

本周初,国家相关监测数据显示,目前羊肉价格明显高于去年同期,全国超九成省区市羊肉价格上涨。记者走访市场发现——

# 肉价噌噌涨 温顺小羊也“疯狂”



核心提示

□见习记者 赵佳 记者 宋扬文/图

天气渐冷,吃羊肉的最佳时节到了,羊肉价格却涨了不少。

本周初,新华社全国农副产品和农资价格行情系统发布了最新监测数据:6月以来,羊肉价格持续上涨。目前全国超九成省区市羊肉价格上涨,价格明显高于去年同期,同比涨幅已近三成。

我市的羊肉也金贵了吗?近日,记者走访了我市多家农贸市场及超市发现,两三个月来羊肉每公斤持续上涨了10元左右,贵了两成多。



鲜羊肉涨价,前来购买羊肉的顾客少了许多。

## 1 鲜羊肉贵了不少

记者在涧西区长春路菜市场看到,羊腿肉售价每公斤52元,羊排每公斤50元,羊肉片每公斤40元。

“羊肉价格上涨,生意不好做,但进价高了,总不能亏本卖啊。”长春路菜市场经营羊肉生意的李先生感叹。他介绍,他卖的羊肉多从孟津、新安、伊川等县进货,原来活羊的进价每公斤不超过20元,现在每公斤24元,带骨羊肉的进价也从每公斤27.6元上涨至39元,羊肉片每公斤上涨了8元至12元。

瀍河回族区大石桥附近,沙记羊肉店的老板娘一边熟练地给顾客剔着羊肉,一边向记者诉苦:“这些都是开饭店的老主顾,来买羊肉的市民少了许多。”在她店里,羊腿肉每公斤售价50元,羊排每公斤售价38元。“从夏天开始每斤5毛、一块地涨,好多人感叹吃不起了。”据她讲,有些市民从一周买一回羊肉改成了一个半月买一回羊肉,她每天卖出的羊肉比以往少了很多。

## 2 羊肉片价格稳定

临近冬季,吃涮锅的市民会增多,羊肉片的价格怎么样?

记者在大张德美景华路店看到,380克小肥羊羊肉片售价33.9元,480克小肥羊精切羊肉片售价39.9元。据该店生鲜处负责人李许书介绍,该店羊肉的采购价格比较稳定,上涨幅度不大。

丹尼斯量贩南昌路店的羊肉片每公斤售价45.6元。据该店生鲜处负责人李亚兵介绍,该店自去年开始不再销售鲜羊肉,只销售羊肉片,价格相对平稳。

记者致电小肥羊火锅店及天府火锅店了解到,目前店里的羊肉片售价基本稳定,但随着羊肉价格持续上涨,是否持续涨价现在还不好说。据天府火锅饮食服务有限公司采购部崔经理介绍,今年三四月,该公司采购的羊后腿肉价格为每公斤38元左右,6月,采购价格涨至每公斤42元至44元,目前,同质量的羊后腿肉价格已涨至每公斤50元至52元。

## 3 有些饭店开始调价

羊肉价格上涨,不少饭店的经营成本水涨船高,开始上调售价。

在九都东路与下园路交叉口附近的一家羊肉汤馆,记者发现,熟羊肉每公斤售价120元,每公斤比之前上涨了20元,羊肉汤的价格未变,还是5元、8元、10元、15元不等。

“附近居民消费水平不高,汤价不敢涨,只好少放点肉。”张姓店主无

## 4 货源紧缺是涨价主因

记者了解到,羊肉供应量有限是涨价的主要原因。“现在不少农村人外出打工赚钱,愿意养羊的人越来越少。”经营羊肉生意的李先生说。

据悉,今年内蒙、宁夏、新疆等地羊肉供应减少,这些平日向其他地区供应羊肉的主产地由于需求量增大,转而向内地收购羊

奈地说。他表示,鲜羊肉进价两三个月来每公斤涨了10元左右,现在成本太高。

西工区伊盛祥饭店的黄老板告诉记者,最近羊肉进价上涨也让他们感到困扰,目前他们店羊肉菜价还没上调,但时间久了利润恐怕很难保证。如果羊肉价格不回落,他们也许会上调羊肉菜价。

肉,这造成了内地羊肉供应更加紧张。

此外,猪肉、鸡肉等肉类价格前段时间处于较高价位,有些市民会转向购买羊肉,羊肉的需求量大了,但供应量有限,价格自然就会上涨。业内人士预测,冬天气民对羊肉的需求量增大,到11月,羊肉价格可能还会上涨。

## 5 太便宜的羊肉不要买

前不久,在涧西区景华路附近一家卖羊肉的商铺,市民王女士买了一包特价羊肉片,500克17元。但吃涮锅的时候,肉的口感不好,膻味也不浓。

王女士询问懂行的朋友才知道,自己买得特价羊肉片不纯正,是“混合肉”,即将羊肉和其他肉类压缩在一起,再加工成片。

据一位多年从事餐饮行业的人士透

露,近期用于制作普通羊肉片的羊肉进价已达到每公斤36元,按一般火锅店羊肉片装盘250克计算,加上运输费、加工费,每盘羊肉片的价格至少也得17元。

此外,烧烤用的羊肉串由于孜然、辣椒味较重,容易遮盖羊肉原有的味道,有些商户会出现“挂羊头卖其他肉”的现象,所以消费者在购买羊肉制品时,不可贪图便宜。

### 相关链接

#### 挑选羊肉 为您支招

经营羊肉的李先生为大家挑选羊肉支招。

买羊肉先看颜色和纹理。羊肉颜色鲜艳且纹理较细,与牛肉相比颜色稍浅,且纹

理更细密。

羊肉与其他肉较大的区别是羊肉外面有一层白色的薄膜(脂肪膜),且能用手指提起来;羊瘦肉混杂脂肪,细看呈丝纹状。此外,羊肉的口感与其他肉相比会嫩很多。

内蒙古、陕西等地土豆滞销,洛阳经销商伸援手解困,我市土豆批发价格不到去年一半

## 外地滞销土豆大量抵洛 零售价近日或将回落

□记者 赵玉杰 通讯员 李丛雨

去年贵如“宝疙瘩”的土豆今年价格急降,内蒙古、陕西等地土豆丰收却大量滞销。市商务局发出“一方有难、八方支援”的倡议,我市丹尼斯量贩、中原亿蔬批发配送中心等有关部门近日前往内蒙古、陕西等地大量采购滞销土豆。

昨日,记者走访市场获悉,内蒙古、陕西等地的滞销土豆已陆续运达洛阳,随着这些土豆大量流入,目前市场上土豆的批发价格每斤0.7元左右,与去年同期相比,便宜了一半还多。

### 大量滞销土豆运达我市

昨日上午,记者在中原农贸城看到,一大车土豆正在被卸下。“刚从内蒙古运回来的30吨土豆。”货主王先生告诉记者,他说,之所以远赴内蒙古采购,主要是看了晚报得知当地土豆滞销、价格便宜,收购价每斤只有四五毛钱。

“我们中心每天会有近15吨滞销土豆运达洛阳。”洛阳中原亿蔬批发配送中心任红乾说,得知内蒙古、陕西等地土豆滞销,公司便立即组织员工前去采购。目前,到货的土豆每袋约80斤,土豆按个头分大、中、小三类,批发价格每斤0.55元至0.8元。

丹尼斯量贩采购部一位姓张的工作人员告诉记者,前不久,公司总部从内蒙古武川县采购了150吨土豆,并于近日在纱厂路店、南昌路店、政和路店、北大街店以每斤0.68元至0.78元的价格进行促销。“相比去年,今年土豆很便宜,因此,吸引了很多市民前来购买。”小张表示。大张采购部近日也到内蒙古采购了36吨土豆,并以每斤0.85元的价格在超市促销。

### 批发价降至每斤0.7元左右

随后,记者走访涧西、谷水等地的批发市场也发现了大批刚刚到货的土豆,批发价格每斤0.68元至0.75元。一些土豆批发商告诉记者,内蒙古等地土豆滞销,让大家看到了商机,不久前赶到当地拉回来很多货,准备卖个好价钱。

据了解,我市本地土豆产量有限,多数市民餐桌上的土豆来源于外地。外地大量滞销的土豆运达洛阳后,拉低了我市土豆的价格。据市价格监测中心统计数据,19日当天,我市多家批发市场的土豆平均批发价格为每斤0.71元,比去年同期每斤1.5元的批发价格便宜一半还多。

### 零售价格近期将回落

土豆批发价降了,零售价降没?

昨日,记者走访小李村、涧东路、下园路、周公路等地菜市场发现,土豆的零售价尚未调整,目前,摊主仍以每斤1.3元至1.5元出售。对此,河南科技大学经济学院副教授张纪分析,外地滞销土豆刚刚运达洛阳还未形成规模。另外,菜市场的蔬菜并不是直销,中间商会有车辆、人工等费用,摊主也会有市场管理费、摊位费、卫生费等支出。他预计,随着外地土豆大量到货,市区土豆零售价格会有较大的回落。